



СИНДИКАТ РАДНИКА У ПРОСВЕТИ
СРБИЈЕ

СРП

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093
E-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs

НОВИ ПРАВИЛНИК ЕЛИМИНИШЕ ДИСКРИМИНАЦИЈУ НАСТАВНИКА У СПЕЦИЈАЛНИМ ШКОЛАМА?

Као што смо Вас **30.03.2010.г.** обавестили о резултатима преговора у Министарству просвете са помоћником министра просвете задуженим за средње образовање, г-дином Богољубом Лазаревићем, где смо „начели“ проблем радног односа професора разредне наставе (учитеља) у специјалним школама, које су, у правилу, и основне и средње школе и које због дуализма који влада у сфери радно-правног статуса у овим школама не могу засновати радни однос на неодређено време, а нити се дефектолошки устручити, те тако сваког првог септембра стрепе за своје радно место. На том састанку договорено је да би било неопходно да се представници Синдиката састану и са помоћником министра за предшколско и основно образовање, мр Желимиром Поповим, где би покушали да аргументе које смо изнели помоћнику за средње, изнесемо и помоћнику за основно образовање, јер су запослени у овим школама запослени код једног послодавца, а у надлежности два сектора у Министарству и два правна тима који сваки за себе прави правилник о врсти стручне спреме наставника и стручних сарадника и уколико се не уреди та проблематика на другачији начин, проблем ће остати као и до сада.

Сама ситуација је поприлично апсурдна и, рекли би, правно проблематична – док на једној страни закон даје могућност професору разредне наставе да ради у основној школи, па чак и овог типа, исти тај закон на другом месту том запосленом који ради са истом децом, под истим кровом, онемогућава да заснује радни однос на неодређено. Како готово сви запослени имају жељу и хтели би да се уструче у специјалним знањима и вештинама неопходним за дефектолошки део посла, не видимо ни један рационалан разлог да им се то и даље онемогућава, јер то задире и у право и обавезу запосленог да се стручно усавршава и дошколава за потребе посла и радног места кога обавља, а у ширем смислу, тиме му се и онемогућава остваривање његовог права на посао, а у складу са стеченим звањем и стручном спремом.

Синдикат има пуно разумевања и за поступке Инспекције која нема превелику слободу да тумачи Правилник о врсти стручне спреме и Закон, али параграфи су једно, а живот нешто сасвим друго, а иза наших колега којима је ускраћено право на посао су и њихове породице и њихова деца и, наравно, њихова егзистенција. Стога ће Синдикат, не само тражити да се правно уреди овај проблем, већ и о свему обавестити републичког заштитника грађана, јер у овом случају сасвим сигурно има посла за омбудсмана, као уосталом, у случају радног односа наставника верске наставе, који и кад испуњавају законски услов не могу засновати радни однос због става верске заједнице која их је „делегирала“. На тај начин ове две категорије запослених остају заробљене

интересом, у првом случају дефектолошког факултета, односно Факултета за специјалну едукацију и рехабилитацију (ФАСПЕР) и његове жеље да и даље има монопол на тржишту ових наставника и, у другом случају, верских заједница које се стављају изнад закона и често пута доносе ирационалне одлуке, те стручне наставнике замењују онима који то нису и по цену спорова и протеста, не само школа, већ и ученика и њихових родитеља, чега смо били сведоци веома често.

Састанак у Министарству просвете очекујемо ових дана, а у међувремену Синдикат са Министарством настоји да се организује стручни скуп на који би, уз Синдикат и представнике Министарства, били позвани представници Заједнице специјалних школа, Завода за унапређење образовања и васпитања и ФАСПЕР и где би покушали наћи евентуално решење за овај проблем.

Београд, 06.04.2010.год.



проф. Хаци Здравко М. Ковач
генерални секретар СрпС и НСПРВ